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I Distribution hyper géométrique  

1 

16423

3

nNbr

(N = b + r)x ≤ b

b, p) X ~ H(N,

p = b/N =1-pq = r/N

 

P(X=2) = C4
2
 . C2

3 
/ C

1
6

  
 

= 12/20     , P(x = 3) = C4
3
 . C2

0 
/ C6

3  
 

= 1/5 , … 

2 

 
 

II Distribution Multi-hypergéométrique  

1  

kNi

ΣNi = N2X1 = 251

 

n
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2  

 

 

III 1Distribution de Bernoulli 

1  

AA’ AA’

X X1A0

pAq = 1 - p

                             
X ~ B(1, p) 

2  

= 1.p + 0.q = p   =>          E(X) = p.                  E(X) = Σxipi 

V(X) = E(X²) – E(X)² = (1².p + 0².q) – p² = p – p² = p(1- p) = pq =>      V(X) = qp.    

IV Distribution binomiale

1  

nXX = 0, 1, 2, 3, . . . n

nXF

 n = 2    X = 0, 1, 2.   

P(X = 0) = q*q = q²,   P(X=1) = P(FP) + P(PF) =  p*q + q*p =  2p
1
q

1 

  n = 3     X = 0, 1, 2, 3.  

P(X=3) = P(FFF) = p*p*p = p
3
, P(X=2) = P(FFP ou PFF ou FPF) = 3p

2
q

1
  

  4n =     X = 0, 1, 2, 3, 4.  

P(X=3) = P(FFFP ou PFFF ou FPFF ou FFPF) = 4 p
3
q

1
 

3x1n-x4

(n=4) 

xn  

                                                           
1 Jacques Bernoulli 17

i
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i np
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nXE )(
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xpq = 1-p

n

xnxx

n ppCxXP  )1()(

X ~ B(n, p)

2 

o 

o 

4

34

P(X = x) = C
x
n  p

x
 q

n-x
 => P(X = 0) = C

0
4  0.5

0
 0.5

4
 = 1/16 

   P(X = 1) = C
1

4  0.5
1
 0.5

3
               P(X = 2) = C

2
4  0.5

2
 0.5

2
 

2353

 P(X=2) = C
2

3  (3/5)
2
 (2/5)

1
  

3 

X X = X1 + X2 + … X i+ … + Xn  p 

(E(Xi) = p)

E(X) = E(X1 + X2 + … Xi + … + Xn)  = ΣE(Xi) = Σpi = n p   => E(X) = np 

V(X) = V(X1 + X2 + … Xi + … + Xn),  

Xi V(X) = ΣV(Xi) = Σpq =>V(X) = npq 

  

4 

N∞  (N-n) / (N-1)1n

 

V Distribution binomiale négative 

1 

35

43

r

X r



                 

 

102 
 

rp
r

x-rq
x-r

p
r
 q

x-rrX

r-1x-1C
r-1

x-1  

X~B (N, r, p)

P (X =  5) = C
3-1

5-1  p
3
 q

5-3 
 = C

2
4  (½)

3
 (½)

2 
  = 6 (1/8) (1/4) = 9/32  

µ = r/p = 3/(1/2) = 6 ,  σ² = rq/p² = 3 (1/2) / (1/2)² = 12/2 = 6

2 

 

VI Distribution géométrique

1 

4P(X= 4) = P(PPPF) 

X

pqP(X= 4)  = q
3
p

X

2 

 

r = 1

VII  Distribution multinomiale  
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kA1, A2, . . . 

Akp1, p2, p3, . . . pk Ai

= 1 p1+ p2 + p3 + . . . + pk

n

 X1, X2, . . . Xk  X1 + X2 + . . . + Xk = n    

X1 =  x1, X2   =  x2,  . . .,  Xk = xk  

 

2 

E(X1) = np1, E(X2) = np2, . . . ,               E(Xk) = npk  
V(X1)  = np1q1, V(X2) = np2q2,  . . .       V(Xk) = npkqk  

3  

N∞, Ni∞, Ni/N pi 

 421

2436

 
3515

3124

VIII 2Distribution de Poisson  

1  

X

n20

n = 100 :. 

n∞

λp = λ/n 

                                                           
2

 Siméon-Denis Poisson (1781-1840) 1837

(Recherche sur la probabilité des jugements en matière criminelle et en matière 

civile) 1830

[1997]
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3  

eλ

(Diagramme en bâtons)

λ

 

 1  125 

4  

n∞

 30 ≥ n        5 < np5 < nq 

n ≥ 25   p ≤ 0,1  

1010%

P(X = 2) = C
2

10 (0,1²) (0.9
8
) = 0.1937 

2  λ

λ = µ = np = 10 * 0,1 = 1

           P(2) = λ
x
 * e

-λ
/x! = (1

2
 * e 

-1
) / 2 ! = 1/(2e) = 1,1839  

5 

(Ladislaus Bortkiewics) 
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(microbiologie)

1

P(X = 0) = λ
x
 * e

-λ
/x! = λ

0
 * e

-λ
/0! => P(X = 0)  =  e

-λ  
 = e

-2
           

P(X ≥ 1) = 1- P(0) = 1– [λ
0
 * e

-λ
/0!] => P(X ≥ 1) =  1 - e

-λ 
 = 1 – e

-2  

212:0012:05

34

12:0012:05

236

= 1296 * e
-6

/24 = 54 *  e
-6

                  P(X=4) = 6
4
 * e

-6
/4 !  

(distribution uniforme)
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b,p) X~ 

H(N, 

X  ={0,1,2,…,b} , 

 

b ≤  b + r = N 

 

 

 
p = b/N q = r/N 

n N

b

r

Xi ={0,1,2,…,Ni} 

, 

 

Σxi = n, ΣNi = N 

 

P(X1=x1,X2=x2,…Xk=xk)= 

 

 

E[Xi] = n (Ni/N) = 

npi 

 X~B(1, 

p)
X = {0, 1} 

P(X = 1) = p,  

P(X = 0) = 1 - p = q 
μ = p,    σ²= pq 

X~B(n, p)
 p

 

X = {0,1,2…,n} 

P(X = x) = C
x
n p

x 
q

n-x
 

 
μ= np, σ² = npq

X

r

X = {r, r +1, r +2, 

…, +∞}
P(X = x) = C

r-1
x-1 p

r
 q

x-r
μ = r/p , 

 

σ² = rq/p²

X

X = {1,2,…,+∞} P(X = x) = q
x-1

p 

μ = 1/p,  

 

σ² = q/p²

 
 
 

E(Xk) = npk 

 

V(Xk) = npkqk 

X~P(λ)

λ > 0

  X 

X = 

{0,1,2,…,+∞} P(X = 0) = e
-λ 

 

P(X ≥ 1) = 1 - e
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E(x) = V(x) = λ 
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